

2025年10月23日 星期四 编辑:王秋林 校对:丰雁 美编:夏鹏

拆除地锁护安全 还路于民解民忧

本报讯(记者 张世彬)“以前人行道上满是地锁,老人小孩走路得格外小心,现在拆了,路终于畅通了!”10月20日,记者从获嘉县了解到,近日,该县城关镇针对幸福街私建地锁问题开展专项整治行动,累计拆除违规地锁32处,切实消除了群众出行的安全隐患,赢得广泛好评。

幸福街作为辖区老旧街道,道路宽度仅4米至5米,且未规划公共停车

位。随着居民车辆保有量增加,部分车主为抢占停车空间,在人行道上私自安装金属地锁。这种行为不仅挤占行人通行空间,还导致轮椅、婴儿车等无法正常通行。为彻底摸清情况,城关镇综合执法大队联合社区工作人员开展“拉网式”排查,逐户登记地锁安装位置、数量及产权人信息,建立详细问题台账,为后续整治工作有序推进奠定坚实基础。



工作人员在拆除违规安装的地锁

为确保整治工作平稳有序推进,城关镇组织召开专题协调会,明确“先告知、后拆除、再清理”的工作流程。前期通过张贴《整改通知书》、上门沟通等方式,向18户地锁安装居民细致讲解《城市道路管理条例》相关规定,积极争取居民理解与支持,其中6户居民主动拆除私建地锁。对拒不配合的居民,执法大队组织12名队员携带切割机、撬棍等工具,分3组开展集中拆除作业。同时,4名工作人员同步清理现场遗留的膨胀螺丝、金属碎片,避免行人被绊倒划伤,仅用1天时间全部完成违规地锁拆除任务。

拆除现场同步开展了普法宣传工作。执法人员向过往居民发放《城市公共空间管理宣传册》80余份,结合私占公共道路的典型案例,详细讲解相关法律后果,引导居民增强公共空间保护意识。此外,该镇建立镇、村(社区)两级“日常巡查+群众监督”长效机制,安排网格员每周开展2次动态巡查,开通24小时举报电话。

获嘉县城关镇将以此次整治为契机,持续关注老旧街道基础设施短板,切实解决群众“停车难”问题,让城市道路既“畅通”,又“暖心”。

原阳县举行2025年第二届舞林大会决赛

本报讯(记者 张世彬)10月20日,记者从原阳县了解到,近日,2025年原阳县第二届舞林大会(决赛)在该县人民医院举办,历经复赛角逐脱颖而出的13支舞蹈队齐聚现场,用灵动舞姿与饱满热情,为观众呈现了一场兼具艺术性与观赏性的视听盛宴。

本次活动由中共原阳县委宣传部、原阳县新时代文明实践中心主办,原阳县融媒体中心、原阳县人民医院承办,共青团原阳县委、原阳县朗诵家

协会协办,旨在丰富群众精神文化生活、推动该县精神文明建设。作为原阳县颇具影响力的群众文化活动,第二届舞林大会自启动以来便受到广泛关注,决赛的圆满举办,不仅为群众带来了优质的文化体验,更凝聚了群众力量,为原阳县文化事业发展注入了新活力。

比赛现场氛围热烈,各参赛队伍风格鲜明、亮点纷呈。队员们身着亮丽服饰,伴随着激昂或悠扬的旋律,将民族舞的典雅、现代舞的活力、广场舞

的热情展现得淋漓尽致,整齐的动作、默契的配合与富有创意的编排,赢得台下观众阵阵掌声与欢呼声,充分展现出原阳县群众积极向上的精神风貌。

经过专业评审团从舞蹈编排、动作完成度、舞台表现力等维度的综合评定,比赛最终评选出特等奖1名、一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名。此次舞林大会不仅是才艺展示的平台,更是原阳县群众文化活力的生动体现。

学习场景多元化 点亮全民成长路 新润社区开展“全民终身学习活动周”活动

本报讯(记者 刘志松)“活到老,学到老,非常感谢社区提供的学习机会,在朗诵艺术的熏陶下,我们的老年生活更加有意义。”10月22日,高新区振中街道新润社区居民告诉记者。

据介绍,为响应国家构建终身教育体系的号召,深化“人人皆学、处处能学、时时可学”的学习型社会建设,高新区振中街道新润社区于近期成功举办“全民终身学习活动周”活动,累计开展课程及活动7场,吸引100多人次参与。

声动人心,传承语言文化之美

10月13日,十余名辖区内朗诵爱好者如约来到新润社区,大家以声音传情、以朗诵抒怀,共同开展朗诵艺术学习。新润社区联合新乡赏馨语言艺术团队教师尚欣特别开设“红色经典朗诵专班”,通过对《沁园春·雪》《可爱

的中国》等作品的学习,让居民在声音演绎中感受家国情怀,并通过音乐与肢体语言的配合,将文字转化为直击人心的艺术作品。

唱念做打,演绎千年国粹风华

“这个啊字的唱腔,应该是这样……”10月16日,在新润社区二楼活动教室,一群戏曲爱好者正在相互交流切磋,大家通过唱腔训练、身段模仿、角色塑造,走进京剧、越剧、黄梅戏等剧种的世界。特别是在近年来电信网络诈骗依旧存在的情况下,为提升居民特别是老年人的自我防范意识和识骗防骗能力,新润社区联合戏曲爱好者以“戏曲+反诈”的方式,创新性推动“全民反诈”工作,通过戏剧表演的形式,将反诈知识融入生动的情节中,让反诈宣传更接地气、更有实效,更让传统戏曲焕发出勃勃生机。

科技赋能,奏响数字音乐新篇章

“这遍听起来更加流畅了!”近日,在新润社区二楼活动教室,电吹管教师周波正在一一指导大家学习。电吹管作为融合传统音乐美学与现代科技的创新乐器,正成为社区音乐教育的热门选择。

新润社区积极搭建学习平台,组织50余位居民通过系统学习,完成从乐器小白到独立演奏者的蜕变,并成功举办了多场电吹管音乐会和多场社区公益演出活动,观众人数累计达到1000人次以上。在“全民终身学习活动周”期间,该社区举办电吹管学习活动3次,受到了社区居民的广泛好评和热烈欢迎,有效活跃了社区文化氛围。

此次“全民终身学习活动周”活动有力展现了新润社区在终身学习领域的创新实践。

党建引领产业兴 生态果园绘新篇

本报讯(记者 崔敬)金秋十月,果香四溢。10月21日,在封丘县荆隆官镇胡蔡寨村党员种植户胡东明的果园里,一片片红润饱满的苹果压弯了枝头,几名孩童正手捧鲜果大快朵颐,丰收的喜悦洋溢在人们的脸庞上。

这6亩果园历经15年耕耘,是科技与自然相结合的典范。园内种植的晚熟红富士(黄瓤)苹果,以其独特的“糖心”品质而备受青睐。胡东明介绍,这得益于封丘特有的气候,苹果核心部分会自然凝结如蜜般的冰糖心,口感清脆甜润、果香浓郁,且果肉细腻的黄瓤更是别具风味。

该处果园的优质高产,根源在于党建引领下的持续学习与创新。在村党组织的带领下,胡东明多次前往烟台引种,并通过党校培训、赴西洪地区考察等途径,系统掌握了科学疏果、生态管理等关键技术。

此外,果园还巧妙地采用“林下养禽”生态循环模式,并以外围柿子树为苹果构筑“天然驱鸟网”,处处彰显着绿色发展的智慧。

通过推广科学种植,果园今年已完成套袋5万余袋,预计总产量将达2.5万斤。一颗颗凝聚着党员初心与自然馈赠的“糖心苹果”即将迎来丰收、走向市场。

科学引导 绘就“秋种图”

本报讯(记者 崔敬)10月21日,封丘县荆隆官镇的田野上随处可见忙碌的身影。村民们正抢抓农时播种大蒜,田间地头一派热火朝天的景象。

荆隆官镇在组织完成秸秆综合利用与土地整理的同时,引领群众调整种植结构,努力将不利条件转化为发展机遇,在雨后的土地上播撒下新的增收希望。

“因为天气原因,部分土地积水,积水地可以种植大蒜。”荆隆官镇经济发展办公室工作人员任德娟分享。连日来,荆隆官镇积极推广精细整地、科学施肥,指导村民调节土壤酸碱度,为大蒜高产打好基础。

算好“气候账”,更要算好“经济账”。根据测算,扣除蒜种、肥料、人工等成本,每亩大蒜上市后的净利润可观,效益可显著提升。加之大蒜市场需求稳、价格走势好,当地群众的种植底气更足了。

“现在镇上推广科学种植,这茬蒜种下来一定会产量高、收入高。”正在田间忙碌的村民信心满满,“这一块地是一亩,我计划一共要种植15亩地的大蒜。”

深秋沃野,蒜种入土,静待来年丰收喜悦。如今,在当地党委政府的科学引导下,一幅生动的“秋种图”正在田野间徐徐展开。当地也在持续做好服务保障,着力提升种植效益,谱写着乡村振兴的“致富经”。